Calculo en Varias Variables
Auxiliar 11 - Primavera 2010

Prof: Marcelo Leseigneur
Aux: Sebastian Bustamante F. & Victor Verdugo S.

Teorema de la Funcién Implicita: Sea F': A C R™"* — R" una funcién de clase C' y sea (zo,yo) € A un punto tal
que

1. F(zo,y0) =0,
2. Fy(xo,yo) es invertible.
Entonces existen vecindades U/ y W de (z0,y0) Y To, respectivamente, y una dnica funcién g : W — R" de clase C* tal
que
1. F(z,g(z)) = 0 para todo z € W,
2. g(zo) = yo, ¥y
Dg(0) = =Dy F(a,1)] ™ © Dz Flzo,yo) o bien  J(g,20) = ~1Fy(z0,0)] ™ Fulo, o),

donde [Fz(zo, yo)| Fy(zo, y0)] = J(F, (o, %0))-

P1. Considere la funcién f : R? — R definida por

o) — z? arctan (£) —y*arctan (£} si (z,y) # (0,0),
2 ’y)—{ 0 ( ) si (z,y) = (0,0).

i) Calcule f(x,0)y f(0,y) para = # 0,y # 0.

ii) Para (z,y) # (0,0) determine Vf(z,y) y Hs(z,y). iEs Hf(x,y) una matriz simétrica?
o f & |
Jxdy dydx
iv) Encuentre el polinomio de Taylor de orden 2 en torno a (0,0).

(07 0) =

iii) iSe cumple que (0,0)? Justifique.

P2. Sean g; : R* — R funciones de clase C*(R"), para todo i € {1, .. .,n}. Suponga ademads que
x| V(@)oo : v € R} < - Vi€ {1, m}.

Pruebe que el siguiente sistema

71 = qz)

T2 = gz)

Tn = gn(x)
posee una unica solucién en R™, donde z = (x1,...,%,).

P3. Se considera el siguiente sistema de ecuaciones:

3z 42y + 22 +u+o? = 0
dr+3y+z+ui+tvt+w+2 = 0
c+z4+w+u+2 = 0
i) Mostrar que es posible despejar %, v y w en funcién de ., y, z en una vecindad del punto (z, y, z, u, v, w) =
(0,0,0,0,0, —2).
13/ 0 13/
ii) Calcular %(0, 0,0), %(0,0,0), %(0,0,0).
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